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- Monsieur le Ministre d’Etat, Ministre des Affaires Etrangères et de la 
Coopération Régionale ; 
 

- Madame le Ministre Délégué Chargé de la Coopération  Régionale ; 
 

- Monsieur Saye ZERBO, ancien Chef d’Etat ; 
 

- Messieurs les anciens Ministres des Affaires étrang ères ; 
 

- Mesdames, Messieurs les anciens Ambassadeurs ; 
 

- Honorables invités ; 
 

- Chers collègues ; 
 
 
En cette période de l’année, il est de bon ton de se congratuler, mais 
également de prendre des résolutions pour les douze prochains mois. 
 
Aussi, Monsieur le Ministre d’Etat, Madame le Ministre Délégué, à l’aube de 
cette année 2010, j’adresse, au nom de l’ensemble du personnel du Ministère 
des Affaires étrangères et de la Coopération régionale et en mon nom propre, 
nos sincères vœux de Bonne et Heureuse Année, à vous-mêmes, à vos 
familles respectives et à tous ceux qui vous sont chers. 
Puisse Dieu vous renouveler sa Grâce afin que vous puissiez continuer, avec 
le même dynamisme, à conduire le navire de la diplomatie burkinabè. 
 
A vous, honorables invités et chers collègues, je souhaite une année de 
santé, de paix et de prospérité pour vous-mêmes, pour vos familles, ainsi que 
pour vos proches. 
 
Monsieur le Ministre d’Etat, 
 
J’ai parlé tantôt de résolutions ; mais avant d’en prendre, vous me permettrez 
de jeter un regard rétrospectif sur les faits marquants de l'année écoulée. 
 
Notre action s’est inscrite dans la réalisation des principaux objectifs 
suivants : 
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- la promotion de la paix et de la sécurité internationales ; 
- la promotion de l’intégration régionale ; 
- la consolidation de la place du Burkina Faso en Afrique et dans le 

monde ; 
- le renforcement des capacités opérationnelles du Ministère ; 

 
Objectifs inspirés de l’axe six (6) du programme quinquennal de Son 
Excellence Monsieur le Président du Faso, « Le rayonnement international du 
Burkina Faso ». 
 
Ainsi, l’année diplomatique 2009 aura été marquée par des actions qui ont 
effectivement concouru au rayonnement international de notre pays. 
 
Monsieur le Ministre d’Etat, 
 
Il est incontestable que le rôle du Burkina Faso dans le règlement des conflits 
s’est renforcé et notre département a pu apporter sa modeste contribution 
aux efforts de Son Excellence Monsieur le Président du Faso dans son rôle 
de facilitateur en Côte d’Ivoire et au Togo, et depuis peu, dans celui de 
médiateur désigné par la Communauté Economique Des Etats de l’Afrique de 
l’Ouest (CEDEAO) dans la crise guinéenne, pour ne citer que cela. 
 
Par ailleurs, en tant que membre non permanent du Conseil de Sécurité de 
l’Organisation des Nations Unies, le Burkina Faso a, au cours de la seconde 
année de son mandat, activement participé aux efforts de la communauté 
internationale pour la résolution des conflits et la consolidation de la paix 
dans le monde. 
En outre, il convient également de signaler la présence effective de nos 
troupes au Darfour, gage supplémentaire de notre engagement pour la paix. 
 
Au titre de l’intégration régionale, la tenue, en septembre 2009, du premier 
Conseil des Ministres Conjoint dans le cadre de la mise en œuvre du Traité 
d’Amitié et de Coopération Burkina Faso – République de Côte d’Ivoire a été 
l’occasion pour nos deux pays de consolider leurs rapports et partant, de 
renforcer l’intégration sous-régionale. 
 
Au niveau des peuples, le Ministère des Affaires Etrangères et de la 
Coopération Régionale a organisé du 17 au 19 juillet 2009 à Ouagadougou, 
la 9ème édition des Journées des Communautés sous le thème « Intégration 
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et paix ». A travers ce thème qui traduit une vision, des valeurs et un état 
d’esprit, il s’agissait de réaffirmer une volonté politique de créer, au Burkina 
Faso, une société pluriethnique et plurinationale intégrée et paisible, dans 
laquelle les Burkinabè et les communautés étrangères vivent en symbiose.  
 
Monsieur le Ministre d’Etat, 
 
Le Burkina Faso a fait du renforcement de son réseau d’amitiés et de 
coopération une priorité. 
 
La tenue de plusieurs commissions mixtes et consultations bilatérales qui se 
sont conclues par la signature d’Accords de coopération dans des domaines 
prioritaires pour notre pays (santé, éducation, agriculture, diplomatie, etc.) 
atteste de cette dynamique. 
 
Le développement de notre maillage diplomatique, amorcé il y a de cela 
quelques années, s’est poursuivi au cours de l’année écoulée avec 
l’ouverture effective de notre Ambassade à Brasilia au Brésil, ainsi que 
l’ouverture de plusieurs Ambassades résidentes à Ouagadougou. 
 
Dans le même temps, notre pays a maintenu son positionnement sur la 
scène internationale en se faisant élire dans les organes de gestion et de 
direction de diverses organisations. 
 
Sur le même registre, le Burkina Faso a, en prélude à la 15ème Conférence 
des Nations Unies sur les changements climatiques de décembre dernier à 
Copenhague, abrité en octobre 2009, à Ouagadougou, le 7ème Forum 
mondial sur le développement durable placé sous le thème « Changements 
climatiques : Quelles opportunités pour un développement durable ? ». Cela 
a été l’occasion pour notre pays d’apporter une contribution à la réflexion sur 
les enjeux de la préservation de la planète des effets du réchauffement du 
climat. 
 
Monsieur le Ministre d’Etat, 
 
Pour atteindre ces résultats, il a fallu une structure solide et aguerrie. Pour ce 
faire, le Ministère des Affaires étrangères a poursuivi le renforcement de ses 
capacités opérationnelles. 
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Le Ministère a également maintenu actifs ses cadres de concertation, 
d’administration et de gestion, tout en poursuivant ses efforts pour créer des 
conditions adéquates de travail. 
 
L’ouverture de l’Institut des Hautes Etudes Internationales (INHEI) dont le 
démarrage des activités pédagogiques est prévu courant 2010 ouvre de 
nouvelles perspectives pour le renforcement des capacités des ressources 
humaines de notre diplomatie. 
 
Monsieur le Ministre d’Etat, 
Madame le Ministre Délégué, 
 
Depuis votre arrivée à la tête du Ministère des Affaires étrangères et de la 
Coopération régionale, vous vous êtes montrés particulièrement attentifs aux 
préoccupations de « la maison » comme on dit et vous avez fait la preuve de 
votre engagement à rechercher des solutions. 
 
Par conséquent, je ne vous dresserai pas une liste de doléances, tant vous 
êtes suffisamment imprégnés de nos difficultés. Néanmoins, permettez-moi 
de rappeler au moins un sujet sur lequel le personnel du département reste 
sensible. Je veux parler de la question de la motivation. 
 
Monsieur le Ministre d’Etat, 
Madame le Ministre Délégué, 
 
Au regard des résultats atteints et malgré les difficultés rencontrées au cours 
de l’année 2009, c’est avec un sentiment de fierté et de satisfaction légitime 
des progrès accomplis que nous abordons l’année 2010. 
C’est aussi avec l’esprit d’une équipe déterminée et résolue à relever les 
nouveaux défis et à conquérir de nouvelles victoires diplomatiques que nous 
nous mobilisons pour soutenir votre action. 
 
Sur ce, je renouvelle à toutes et à tous mes vœux de Bonne et Heureuse 
Année 2010. 
 
Je vous remercie. 


